



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

О массовом движении механизаторов Новоусманского района за высокопроизводительное использование техники на вспашке зяби



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 209 (16273)

6 СЕНТЯБРЯ 1974 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

В Центральном Комитете КПСС

О письме свекловодов и работников сахарной промышленности Краснодарского края ко всем свекловодам и коллективам сахарных заводов страны

Центральный Комитет КПСС одобрил обращение свекловодов и работников сахарной промышленности Краснодарского края, выступивших с предложением развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование уборочной техники и автотранспорта...

обкомом партии свекловодных районов поручено организовать обсуждение письма в колхозах, совхозах, коллективах рабочих, специалистов и служащих сахарных заводов...

ВОВРЕМЯ УБЕРЕМ САХАРНУЮ СВЕКЛУ, ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ САХАРА

Дорогие товарищи! Трудящиеся Краснодарского края вместе со всем советским народом настойчиво работают над осуществлением решений XXIV съезда партии...

ПИСЬМО СВЕКЛОВОДОВ И РАБОТНИКОВ САХАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КУБАНИ КО ВСЕМ СВЕКЛОВОДАМ И КОЛЛЕКТИВАМ САХАРНЫХ ЗАВОДОВ СТРАНЫ

шей промышленности, все трудящиеся колхозов и совхозов восприняли недавно опубликованное Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об дополнительных мерах по обеспечению своевременного проведения уборки, переработки и транспортировки сахарной свеклы урожая 1974 года...

позднее кагатирование ее. Подрезать будет продано 5760 тысяч тонн сахарной свеклы, это больше, чем мы намечали раньше...

Мы обращаемся ко всем свекловодам и работникам сахарной промышленности страны с призывом — включиться в социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование всей сельскохозяйственной техники...

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ВЫСОКИХ результатов в соревновании за месяц в месяце добилась коллектив бригады свекловодов «Воронежская». С начала года он реализовал излишки и неиспользуемых материальных ценностей на 362 тысячи рублей...

КОЛЛЕКТИВ цеха № 1 Воронежского станкостроительного завода взял обязательство по программе по выводу из эксплуатации машин и оборудования...

В ОБЪЕДИНЕНИИ «Работники» дополнительно к программе реализовали продукцию на 40 тысяч рублей. Среди передовиков соревнования работницы Э. Козева и Р. Меньшикова...

КОЛЛЕКТИВ Воронежского заводского объединения № 2 с начала года сверх плана выработал 180 тонн бумаги и кондитерских изделий...

БОЛЬШУЮ программу строительства жилищных работ выполняет коллектив второго строительного треста. Успех приходит в ходе напряженного соревнования...

В начале определено задание по инвентаризации завершить его задание ко дню проведения комсомольского митинга имени В. И. Ленина...

РЕКОРДНЫЕ СУТКИ

Трудовой рекорд механизаторов района. НОВОУСМАНИЦЫ ЗА СУТКИ НЕПРЕРЫВНОЙ РАБОТЫ ВСПАХАЛИ 12 446 ГЕКТАРОВ ЗЯБИ. ЭТО — БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ПРОЦЕНТОВ БУДУЩЕГО ЯРОВОГО КЛИНА.

Ровно в семь утра степь взрвала сотнями моторов. Операция «Зяби» в районе началась и пошла бурно, стремительно...

Цель задуманного новосуманцев большого дела ясна и конкретизирована до предела. Доказать на практике, сколько можно выжать из техники...

Надо решить три задачи: технологическую, организационную и политическую. И это было отмечено с самого начала. Политическая задача — боевой натиск механизаторов...

СО СТРОГОЙ МЕРКОЙ

РОССОШЬ (по телефону). Россосинские земледельцы вместе с дисковыми серпами в одной области работавшие Родине о выполнении народнохозяйственного плана...

Вместе с тем в наступлении осени у россосинцев появилось немало других неотложных дел. Одна из важнейших задач — сиюминутная уборка...

Передовые хозяйства района планируют в качестве дополнительного резерва собрать и похозяйски использовать подсолнечные шпатель и свекловичную ботву. Расчет таков, чтобы при любых условиях заготовить достаточный кормовой запас.

ПРИЕМ У ТОВАРИЩА А. И. БРЕЖНЕВА

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев принял 5 сентября члена Политбюро, секретаря ЦК ВСРП тов. К. Метра, находившегося в Москве по приглашению ЦК КПСС.

Между товарищами Л. И. Брежневым и К. Метром состоялся сердечная, дружеская беседа, в ходе которой обсуждались некоторые вопросы дальнейшего развития сотрудничества между КПСС и ВСРП...

МЫ С ТОВОЙ, НАРОД ЧИЛИ!

Воронежцы присоединят свой голос к мощному протесту советского народа и всего прогрессивного человечества против разгрома кровавого террора фашистской хунты в Чили.

Всего на шиминском заводе состоялся многолюдный митинг солидарности с чилийским народом. В актовом зале центральной заводской лаборатории собрались представители цехов и отделов предприятия.

БОЛЬШЕ НАРЯЖЕА КОММУНАЛЬНОМ ПОЛЕ

ГУСТАЯ МАССА

На славу удаляея кукуруза в петропавловском колхозе «Дружба». И коридоры стартельно заготавливают зеленую массу на силос.

СКАЗАНО СДЕЛАНО

Это было в конце августа. Механизаторы колхоза «Днягорья» Лисинского района через местную газету всерьез заявили, что в течение декады заполнят все траншеи кукурузной массой.

НЕ ТОРОПАТСЯ

Начнем с того, что в нынешнем году кормовая база животноводства в колхозе «Розина» Панского района по всем показателям будет слабей, чем в прошлом.

НЕ ТОРОПАТСЯ

Начнем с того, что в нынешнем году кормовая база животноводства в колхозе «Розина» Панского района по всем показателям будет слабей, чем в прошлом.

СО СТРОГОЙ МЕРКОЙ

РУЗЫ. В траншеи надо заложить 275 967 тонн, фактически засыпана лишь половина этого количества кукурузной массы.

НЕ ТОРОПАТСЯ

Вместе с тем в наступлении осени у россосинцев появилось немало других неотложных дел. Одна из важнейших задач — сиюминутная уборка...

СКАЗАНО СДЕЛАНО

В качестве дополнительного компонента использовалась измельченная солома. Отличный силос гарантирован. Обязательство выполнено на день раньше установленного срока.

СКАЗАНО СДЕЛАНО

Обязательство выполнено на день раньше установленного срока. В общей сложности заготовлено на стойловый период 6500 тонн силоса. Это полностью соответствует потребностям в кормах.

НЕ ТОРОПАТСЯ

К тому же в колхозе не планируют закладку свекловичного силоса, считают это нецелесообразным. Выходит, что то, что предлагалось в других хозяйствах, не пригодно для «Родины».

НЕ ТОРОПАТСЯ

Думая завершить закладку силоса 5 сентября, уверенно сказал председатель колхоза И. М. Бешалов. Трудно это поверить. Ведь кукуруза убрана только с чуть большей половиной площади, а организация труда на силосовании оставляет желать лучшего.

НЕ ТОРОПАТСЯ

Передовые хозяйства района планируют в качестве дополнительного резерва собрать и похозяйски использовать подсолнечные шпатель и свекловичную ботву.

НЕ ТОРОПАТСЯ

М. ЗЛОБИН, инструктор Новоусманского района, КПСС, П. СКАКОВ, спец. корр. «Коммунист».

НОВИЧКИ В ДЕРЖАЛИ ПОД ПОВЕРКУ

Уборка урожая — серьезный экзамен для всех, кто причастен к хлебу, а для сельских коммунистов — особенно. Именно в эту горячую пору наиболее полно и ярко раскрывается их талант быть вожаками масс, заповедями больших дел.

Сегодня мы продолжаем рассказ об опыте организаторской и политической работы на уборке урожая. Он необходим партийным организациям села.

ТЕПЕРЬ, после тревог и волнений за судьбу урожая, как-то яснее осознаешь, сколько усилий потребовалось колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, специалистам, руководителям хозяйств, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским работникам, всем труженикам района для того, чтобы собрать с каждого из 70-80 гектаров ранних зерновых по 26,4 центнера с гектара, засыпать в элеватор Родины более 810 тысяч центнеров хлеба. Это значительно больше, чем предусматривалось народнохозяйственным планом. Сейчас район продолжает продажу хлеба в счет принятых обязательств.

Важную роль на уборке урожая сыграло, конечно, социалистическое соревнование. Итоги трудового соперничества механизаторов доводились ежедневно. В честь лучшего комбайнера в райцентре поднимали флаг трудовой славы, в его адрес направляли поздравительные телеграммы, письма от имени бюро райкома КПСС и райисполкома. В хозяйствах успехи механизаторов отмечались средствами передовой наглядной агитации, красными флажками, вымпелами, знаками и значками.

Особое внимание было уделено созданию работникам в поле нормальных культурно-бытовых условий. На каждом производственном участке были оборудованы полевые столовые. На Анны в колхозе и совхозе района организованы пункты приема пищи, а в пункте приема районной партии «Ленинец». В состав агитбригады входили автоматы, комплексная бригада комбината бытового обслуживания, агитбригада районного Дома культуры, лекторы райкома партии и общества «Знание». Страда еще из-за отсутствия в пунктах крупноразмерного метода уборки. Преимуществом эти заключаются в том, что такой метод позволяет лучше наладить техническое обслуживание агрегатов, следить за качеством уборки, эффективнее вести работу с транспортом зерна на тока. Этот метод создает лучшие условия для соревнования и массово-политической работы с людьми.

По примеру комбайнеров совхоза «Московский» Пелинского района Ростовской области в каждом хозяйстве были созданы звенья высокой производительности. Инициатором этого движения в нашем районе стал коммунист Михаил Платевицкий Рыжов. 31 июля его звено из трех комбайнов за 19 часов непрерывной работы намолотило 364,3 центнера зерна с 96 гектаров. На другой день опыт работы этого звена был обсужден на семинаре секретарей партийных комитетов, о нем рассказывалось на странице-плакате районной газеты, врученной каждому комбайнеру. А через несколько дней на полях района уже работало около тридцати таких звеньев.

Развешиванию соревнований за ускорение сроков уборки во многом способствовала инициатива труженников совхоза «Миуринский», выступивших с призывом завершить уборку в кратчайшие сроки. Бюро района КПСС поддержало эту инициативу, и совхоз, который резко критиковался в прошлом году за низкие темпы жатвы, в этом году убрал урожай одним из первых в районе.

Первыми вымолотили народнохозяйственные звенья колхоза «Гамая» Изячка, «Победа Октября», «Дружба». Механизаторы этих хозяйств, завершив уборку у себя, отправились помогать соседям. Товарищеская взаимопомощь, поддержка сделала свое дело: уборочная страда по всем хозяйствам закончилась практически одновременно.

Вот пример. В начале жатвы сильно отставал совхоз «Пугачевский». На помощь ему пришли механизаторы и водители автомашин из колхозов «40 лет Октября», «Дружба», из совхоза «Миуринский». Эта помощь позволила отстающему хозяйству подтянуться и за-

кончить уборку урожая с успехом. Поддержка была оказана и другим хозяйствам.

Всего в районе убрали хлеб 447 комбайнеров. Свыше 140 из них намолотили по пять и более тысяч центнеров зерна. Подлинными героями уборочной страды стали члены райкома КПСС Иван Павлович Косцов на колхозе «Победа Октября» и Василий Кириллович Чернышев из колхоза «Дружба». Каждый из них намолотил свыше 11 тысяч центнеров хлеба.

Большое спасибо אניнцев заслужили посланцы братской Молдавии, 30 комбайнеров из этой республики показали образцы высокопроизводительного труда. Михаил Васильевич Бугдеску и Андрей Дмитриевич Манолд намолотили по 7000 центнеров зерна.

Хлеборобы района выносят особую благодарность посланцам рабочего класса. В дни жатвы за штурвалы комбайнов сели 110 рабочих промышленных предприятий Анны и Воронежа. Хорошо потрудились на выносе хлеба водители воронежского авторанспортного предприятия № 1747, шоферы Аннинского автоколхоза, районного объединения «Сельхозтехника».

Среди хозяйств особенно следует отметить колхоз «Хлебородник» (председатель — член обкома КПСС А. Ф. Сизов, секретарь — член обкома Н. Ф. Шубин), где выросли наивысший в районе урожай — по 31,5 центнера с гектара. Хлеборобы работяги республиканского пятилетнего плана продали хлеба государству за четыре гола.

Их слова не расходятся с делом: колхоз близок к своей цели. Земледельцы колхоза «Дружба» (председатель Н. И. Спелников, секретарь М. Т. Спелников) собрали с каждого по 31,3 центнера с гектара. Хороший урожай выращен также в колхозах «40 лет Октября», «Победа Октября».

Успехи, достигнутые в этом году, радуют нас и зовут вперед. Уже сегодня дума и дела земледельцев обречены к урожаю-75. Словом за освобождение полей из-под осырой в районе приступили к пахоте под яровой и озимой культуры. Были созданы звенья высокой производительности. Первыми заявили о себе члены звена В. Т. Бердникова на колхозе имени Ленина. На трех тракторах ДТ-75 они вспахали за 23 часа работы 79,2 гектара при норме 31,8 гектара.

Пример звена Бердникова сразу же нашей последователи. 19-20 августа за 23 часа непрерывной работы трактористы колхоза «Ленинский путь» М. И. Воропаев, А. М. Сотников, В. И. Шумский, И. И. Волыков, И. И. Гаголев и А. Н. Губанов вспахали зябь на 74 гектарах. В этом звене механизаторы решили работать не на отдельных затонках, а групповым способом, поставив под колеса колес самого оптимального в звене механизатора. Днем в авангарде пахоты шли Михаил Иванович Воропаев, а ночью — коммунист Василий Иванович Шумский.

Сегодня в каждом хозяйстве мы имеем перед собой уверенность, что массовый энтузиазм механизаторов позволит провести жатку яровых в лучшие сроки. Почва под озимые уже подготовлена. В хозяйствах идут последние приготовления перед осенним посевом.

Хлеб — мера богатства страны. Так говорят в нашем народе. Меткие слова. В них и пена хлеба, и повседневные людские думы о нем. Анинские земледельцы уже многое сделали, вырастив хороший урожай в нынешнем году. Но надо вперед еще шагнуть. На их примере и направлением усилий партийной организации, руководителей и специалистов хозяйства, всех труженников села.

И. ХИЦКОВ,
первый секретарь
Анинского района КПСС.



Четверть века работает в цехе 15-16 Марии Михайловны Быкова. Здесь она начала свой трудовой путь после окончания технологического института. Бывший техник-химик стала научным начальником цеховой лаборатории, председателем цехового комитета.

— Каждый день Мария Михайловна заполнен многоискусными делами и хлопотами. Нелегко совмещать руководство довольно крупной лабораторией с выполнением профсоюзных обязанностей. От ее усилий зависит не только качество продукции, соблюдение технологического процесса, но и воспитание людей.

Сама Мария Михайловна постоянно проявляет инициативу в работе. За отличную производственную деятельность, успехи в социалистическом соревновании, за активное участие в общественной жизни цеха она награждена ленинской Общевой медалью, имеет ряд других поощрений.

Фото Ю. Ореца.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА ОТКРОЙТЕ ДВЕРИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ

Один мой знакомый, узнав, что я иду по делам в вечернюю школу, спросил: Чтнко? — При чем здесь Чтнко? — удивился я.

— Ну, ну, пошутил, — засмеялся знакомый.

Признаюсь, злой смысл этой шутки я понял не сразу. А когда, наконец, понял, мне стало не по себе. Приятель явно намекал на действительное явление в мире беззащитного человека, старается найти путь к сердцу ребят и девушек, установить такие взаимоотношения с ними, при которых учеников тянуло бы в школу.

А самое главное состоит в том, что подобные случаи в школе крайне редки. И не потому, что у нас, как и во всякой другой школе, пользуются административными каналами воздействия на учеников, а совсем по другой причине.

Педагогически коллектив старается найти путь к сердцу ребят и девушек, установить такие взаимоотношения с ними, при которых учеников тянуло бы в школу.

Так в начале прошлого учебного года возникла мысль организовать досуг учащихся в субботние и воскресные дни. В самом деле, ребята из дневных школ по субботам и воскресеньям занимаются в разных секциях. А вечерники? Для них в эти дни двери школы закрыты. И ведь это неправильно. И расчет здесь простой: если затратит педагог одно-два воскресенья в году на хорошее дело, это его мало обременит, но займет массу молодых рабочих и еще больше укрепит их связь со школой. Так в один из дней отряда была организована экскурсия по городу.

Автобус преставила завод горно-обогатительного оборудования, а я, заранее подготовившись, постарался как можно интереснее провести прогулку, рассказать ребятам о прошлом, настоящем и будущем Воронежа, о его боях и трудовых традициях. И скажу прямо, что

В ШКОЛЕ И В УЧЕБЕ ПЕРВЫЕ

Наш совхоз учился-один из первых в районе закончил уборку ранних зерновых культур. Да и качество работ высокое. Хорошо потрудились на жатке комбайнеры В. Ф. Немчинов, А. В. Жидов, Н. С. Козлов. Намолотили с каждого из них составляет около семи тысяч центнеров. Успех в труде сопутствовал шоферам Г. Ф. Апевазову, В. М. Дружинину, С. С. Козлову, которые отвозили зерно от комбайнов и доставляли его на государственной элеваторной пункте.

В том, что вырос и собран неплохой урожай, заслуга труженников совхоза, их профессионального умения и примерного отношения к делу. А знания и мастерство сами не приходят. И в первую очередь ответственности за порученную работу, за дела в коллективе. Не является не вадуг, а воспитывается определенными условиями и обстоятельствами. Во всем этом существенную роль выполняет школа коммунистического труда, в которой у нас занимаются 25 человек. Это трактористы, комбайнеры, шоферы, сесары и другие производственники.

Изучая проблемы внутренней и внешней политики партии и государства, основы экономики, вопросы коммунистической правды, истории, Иорванно связываем это с нашими конкретными, практическими делами и задачами. Особым вниманием пользуются прогрессивные приемы труда, передовой производственный опыт.

Вот сейчас ведется работа зябь. К ней мы готовились зимой и в мастерских, и в занятиях в школе коммунистического труда. Подробно изучали опыт, накопленный хозяйствами района, области. И пришли к убеждению, что в интересах своевременной, быстрой и высококачественной пахоты необходимо применить, как и на уборочных работах, крупногрупповой метод. Было продумано и обсуждено все до мелочей. И то, что потом вошло в рабочий план, охватывающий период с начала уборки и до конца пахоты, было подготовлено. А это очень важно, когда человек не просто по обязанности что-то выполняет, а участвует в решении производственных задач

СЕМЬЯ МАЛЯРОВ

Бригада маляров Воронежского управления отделочных работ хорошо потрудились на строительстве школы в селе Семеновое. Бригадир — маляр первого разряда Иван Тихонович Кононов имеет почти тридцатилетний опыт, удостоен правительственной награды. Его хорошими помощниками стали жена Анна Алексеевна и

ее брат Георгий Алексеевич. Семья Маляров не раз граждалась почетными грамотами и ценными подарками за отличную работу. На новостройке в Семеновое она работала почти все лето. И с энтузиазмом и с любовью участвовала в учебных и наглядных пособиях, оформляем кабинет для занятий.

К. ШЕРБАКОВА,
бухгалтер центральных мастерских совхоза «Красноярский» Эртильского района, руководитель школы коммунистического труда.

ПОИСКИ И НАХОДИ ХОЛОДНАЯ МАСТИКА

В Воронежском асфальтобетонном заводе № 9 сфера деятельности работников холодной битумно-каучуковой мастики. Впервые она была применена для гидроизоляции лебедьего коллектора, который сейчас находится на дне Воронежского водохранилища. Производилась и производится больше гидроизоляционные работы на строительстве Нововоронежской атомной электростанции. Мастичная гидроизоляция себя с положительной стороны.

Технология крошечных работ непрерывно совершенствуется. Пять лет назад была впервые применена безрулонная крошка на возведении объектов завода «Воронежсельмаш», складских помещений «Воронежсельхозкомплета», в СМЗ-31 и на многих других объектах. Получены хорошие отзывы, крошка на этих предприятиях находится в хорошем состоянии. А всего за четыре года заводом было отпущено 240 тонн мастики для крошечных работ.

В нынешнем году нам удалось ввести в холодную битумно-каучуковую мастику отходы каучука завода имени Кирова. Это удешевило мастику, сделало ее экономичнее, повысило ее теплоустойчивость и во много раз увеличило пластичность.

Пройдя годы. Накоплен определенный опыт, и теперь можно сделать определенные выводы. Там, где мастика наносилась непосредственно на железобетонные плиты и по цементной стяжке, как это, например, делается в дитермальных помещениях, мастика там получена наиболее хорошие результаты. Мастичку можно наносить и на старую ма-

За рубежом

РАЗБОРЕНИЕ ФЕРМЕРОВ

Завод импортного оборудования в Долгие-Бенешове (Сезеро-Чепская область) выполняет крупный заказ Советского Союза на оборудование для строительства Сибири газопровода. В частности, здесь изготавливают сферические клапаны диаметром от 300 до 1000 мм из специальной стали, способной выдерживать низкие температуры Севера (до минус 55°).

НА СММКЕ: монтаж клапана диаметром 1000 мм для Советского Союза.

Посчитано, что «плавильная плавильная» производства свиным, усиленно продакциваемая «Растон пурина» и «Савитом», повлечет разорение более 5 тысяч мелких фермерских хозяйств, особенно в Миссури и соседних штатах. Это означает, что десятки тысяч людей останутся без средств к существованию, вынужденные будут покинуть свои дома и уйти в городские нищенские гетто, не имея почти никаких перспектив на работу.

На массовом митинге протеста, состоявшемся в миссурийском городе Коока, где предполагается построить фабрику по производству свиным, выступавшие указывали, что строительство десяти животноводческих ферм в районе Рамона, как в Кооке, будет достаточно, чтобы полностью монополизировать производство свиным в Соединенных Штатах, и явится первым шагом к установлению полного господства монополий над производством и распределением в масштабах всей страны. А господство монополий — это прежде всего разорение мелких фермерских хозяйств и уничтожение пень.

Ю. ЛЕВЧЕНКО, (ТАСС).

ПЕСТРАЯ СМЕСЬ НАВОДНЕНИЯ В АЗИИ

46 миллионов человек в Индии и Бангладеш пострадали от эпидемии малярии. В Индии малярия распространяется несколько недель. В четырех штатах Индии это стихийное бедствие нанесло убыток в 180 миллионов рупий. В штате Западной Бенгалия водой затопило 210 квадратных миль, уничтожено 68 тысяч жилищ и 300 тысяч акров посевов. В штате Уттар-Прадеш под водой находится почти 9 тысяч населенных пунктов.

Сильное наводнение разразилось и на юге Бирмы. Без крова здесь осталось свыше 120 тысяч человек.

БИГС ОСТАЕТСЯ В БРАЗИЛИИ

Рональд Бигс, участник ограбления экзпресса Глазго-Лондон в 1963 году, когда было похищено свыше 2,5 миллиона фунтов стерлингов, бежавший из тюрьмы, после многолетних поисков был выслежен Скотланд Ярдом в Бразилии. Английские власти потребовали выдачи Бигса, так как он отсидел всего два года из 30, к которым был приговорен.

Поскольку между Англией и Бразилией существует соглашение о выдаче выданных преступников, бразильские власти отказались передать Бигса. Бразильское законодательство также запрещает высылать из страны иностранцев, являющихся отцами бразильских детей. Недавно в Рональду Бигсу исполнился 51 год в Рио-де-Жанейро. Так что вероятность передачи Бигса в руки английского правосудия свелась к нулю.

«КЛАДБИЩЕ САМОЛЕТОВ»

В колумбийских Андах случайно найдены трупы 11 жертв катастрофы самолета, случившейся в сентябре 1973 года. В облаках «Клоуберг» самолета было найдено и золото, которое транспортировалось на его борту. Это открытие сделало командира, занятого поисками остатков самолета колумбийских авиалиний, разбогачившего недавно в этих местах, с 24 пассажирами на борту.

Район, в котором случилась эта же катастрофа, до сих пор в Андах «кладбище самолетов». В последние годы здесь потерпел катастрофу 10 самолетов различных типов.

(ТАСС).

Меридианами пятилетки Воронежцы строят Рязанскую ГРЭС

Пять лет назад «одеждысты» заложили первые меридианы этого лабиринта на площадке в 10 километров от деревни Миуринской. Затем экскаватор вынул первый котлован, и началось строительство Рязанской ГРЭС мощностью 3,6 миллиона киловатт-часов.

ЦК ВЛКСМ объявил ее Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Представители многих республик и областей пришли сюда. Монтажники, энтузиасты были поручены Новозоронскому участку треста «Центрэнерго». Монтажные пороботали на славу: в течение минувшего года они сдвинули в эксплуатацию три энергоблока. Строительство энергозастанции ведется новым поточно-скоростным методом. Введен скользящий график, учтена загруженность транспорта, механизмов и средств механизации в подаче оборудования к месту сбора и монтажа.

Заслуженно гордятся своей работой коллективы бригад, возглавляемые Н. Фатеевым, В. Поповым, И. Гурко, и многих других.

С приподнятым настроением собирались рабочие и инженеры участка для проведения итогов соревнования. 96 человек с гордостью будут носить на груди почетный знак победителя соревнования. А Шандлер, Б. Ратников, Н. Петрученко достигли успехов занесены в Книгу почета Рязанской ГРЭС.

В эти дни новозоронские монтажники, не считая теплов, готовятся к монтажу и пуску четвертого энергоблока.

В. ЦВРКУН,

А тишины нет

Дом наш располагается в Юго-Западном микрорайоне по улице Молодогвардейцев № 7. Место очень хорошее. Недалеко сосновый лес, рядом — детский парк Советского района, в кварталах с удобствами. Кварталок живо и радует. Однако есть причина, заставившая нас обратиться в газету.

Рядом с жилым домом расположен женские общежития механического завода, СУОР-50 и трамвайно-троллейбусного управления. Проходящие в них выставляют в окна включенные на полную громкость проигрыватели и магнитофоны. С другой стороны дома, в детском парке, с десяти часов утра до восьми часов вечера гремит на полную мощност громкоговорятели.

Мы просили девушек из общежитий убрать с окон репродукторы и магнитофоны. Если одни прислушались к нашей просьбе, то другие отвечали, что они имеют право до 23 часов делать то, что хотят. И предлагали нам закрыть окна и двери в своих квартирах. Не задумываясь они, что рядом стоят многоквартирные дома, что живут в них и здоровые и больные люди, старые и малые: кому-то не спится, а у кого-то горит, кто-то отдыхает, а кто-то готовится к экзаменам.

Около общежитий до поздней ночи не прекращаются разбойничьи свисты, автозвуки (так ладно называют спорт-воздушники), визги и душераздирающие крики. Все это происходит под боком отряда милиции Советского райисполкома. Его работники смирялись с таким положением.

И еще об одном. Может, стоит поднять вопрос о принятии горисполкомом специального постановления, запрещающего выставлять радиопарламенту в окна и на балконы, так как в этот нет безобразия.

БОЛТЕНКО, ВОСТРИКОВ и другие (всего 30 подписей).

Коротко, но важно

Б. ХАРЧЕНКО (село Митрофановка Кантемировского района). В нашем селе нерешенной проблемой является организация отдыха детей в летний период. Единственное развлечение для них — детские киносеансы по субботам и воскресеньям. Между тем, в центре села есть парк, но в нем лишь танцевальная площадка. А ведь здесь можно установить скамейки, карусели и другие аттракционы.

С. САРГИН (Воронеж). Рядом с домом № 54 по улице Кольцовской строится новый дом. И вот оттуда, со всех этажей, сбрасываются мусор. В наших кварталах постоянно падают, а во двор порой и мусор невообразимый. С таким положением мириться нельзя.

Е. КИРЯКОВ (Воронеж). Нередко на улицах города приходится видеть советских безобразных отношении водителей автотранспорта к пешеходам. Не разбирая дороги и не обращая внимания на пешеходов, они мчатся по выбоинам, обдавая порой людей брызгами воды и грязи.

А. СТУДЕННИК (Воронеж). Недалеко от улицы Мисской, за железнодорожным переездом, расположен лесной массив. Любят отдыхать здесь воронежцы. Они стали недавно сейдетелями варварского отношения к лесонасаждению. При вывозе сена тракторной поклажей много желтой акации, разрывая десятки птичьих гнезд. В этом же массиве сейчас подрезают елки, но делается это небрежно. Разве так мы должны относиться к лесу?

Г. РАКИТЯНСКИЙ (село Семенивка Калачевского района). Рядом с селом проходит асфальтированная дорога. А вот об удобствах пассажиров здесь не позаботились. Отсутствует павильон. В дождь и злой людям приходится быть под открытым небом. Правда, в начале лета бурдюки с водой, но на этом все кончилось. Из колхоза «Родина» Верхнеможского района пришла письмо инициативной группы о создании в селе павильона для пассажиров. В настоящее время дорога третьей бригады колхоза «Родина» подремонтрована. Со второго августа туда регулярно ходит автобус.



ФАКТ ПРОВЕРЕН—НУЖНЫ МЕРЫ

«В связи с реконструкцией Большой Стрелеской улицы в июле 1973 года был сырт пологий спуск с Рабковорского переулка на эту магистраль. С тех пор нам из топлива сюда не подожеть, ни выехать скомандовали за год бытовую мусор и т. д. А случись кому заболеть, так и вовсе беда. Хотя вертел вызвал. Обращались мы за помощью и в горисполком, и в городское управление коммунального хозяйства, но...»

М. ЛОВЧАНОВА, Р. ЛЮЗИНСКАЯ и другие жители Рабковорского переулка (всего 15 подписей).

ЗАБЫТЫЙ ПЕРЕУЛОК

И вот мы с и. о. начальника коммунально-жилищного управления Ленинского райисполкома А. Н. Зоновым едем на газоник туда, откуда в редакцию «Коммуны» поступил тревожный сигнал. Правда, можно бы и пешком, так как это всего в десятке минут ходьбы от райисполкома, но товарищ Зонов отказался предпринять это автор этих строк. Таинится по бумакам «реконструированной» Большой Стрелеской улице на своих двоих с непривычки было бы нелегко.

Улицы эта находится в низине, и из-за того, что работа выполнена кое-как, с большими недочетами, да слишком выстроены сры, ливневые дожди смыли почти весь асфальт. А заднюю и часть земли вместе со щебеночным покрытием улицы.

Однако вернемся к жалобе, с которой начался этот разговор. Обрыв, лишивший жителей Рабковорского переулка связи с городом, действительно доставляет им немало хлопот. На эту улицу почти трехметровый высоты не только автомашины, и пешеход не вскарабкается. Местами она покрыта детками, и если во время игр, не дай бог, обрушится песок, беда не минует.

При виде обрыва, естественно, возникает вопрос: неужели за год никто не заинтересовался, как тут люди живут и чем им можно помочь?

Оказывается, интересовались. Заместитель председателя горисполкома товарищ Лукев еще в прошлом году направил жалобников к главному инженеру городского управления коммунального хозяйства товарищу Бондареву. А тот направил инженера на зломолучный обрыв. Он пришел, убедился, что жалобники правы, и... все осталось без перемены.

Кто же все-таки здесь начал работу и чем довел ее до конца? Там этот вопрос исследовал отряд глав инженер инженер товарищ Бондарев. Реконструкция Большой Стрелеской улицы занимался возглавляемый А. П. Кожуховым спецтрест № 3. А заказчиком является горисполком. Точнее, ОКС горисполкома с товарищем А. И. Сорковой по главе. С них, стало быть, и спрос.

Н. МЕДИКОВ, вештатный корреспондент «Коммуны».

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

Споры о том, кто же должен выгружать вагоны с минеральными удобрениями, между Борисоглебским районным отделением «Сельхозтехника» и руководством железнодорожной станции Борисоглебы ведут давно. На станции создан механизированный участок по выгрузке вагонов, имеется достаточное количество техники, а также людей, чтобы обрабатывать вагоны своевременно. При этом согласован вопрос о том, что на местах общего пользования и на прирельсовых земельных участках, предоставленных на временное пользование «Сельхозтехнике», разгружа вагоны, приходящие в ее адрес, производится силами производственных предприятий, штраф за простой вагонов не выписывается. Станция, в свою очередь, должна информировать о походе вагонов не позже, чем за 12 часов. Но руководство станции этого не делает, а если и делает, то от случая к случаю за 1—2 часа до прихода вагонов и продолжает начислять штрафы за простой вагонов.

На станции для работы с сумочными грузами есть специальная машина МВС-4, которая может выгрузить вагоны за 3 часа. Однако в этом году станция ни разу не применяла ее на выгрузке вагонов с минеральными удобрениями. Нередко вагоны под выгрузку подаются несвоевременно. Например, вагон с гипсом, пришедший 21 июля, был подан под разгрузку на третий день.

Несколько раз мы обращались к руководству станции Борисоглебы, в управление Юго-Восточной железной дороги. Недавно у нас побывал ревизор управления дороги. На все наши жалобы он заявил, что придется адресовать вагоны с удобрениями на станцию Грибовская. Что называется, «помог».

Старший агроном районного объединения «Сельхозтехника».

Изо дня в день...

Наша группа рабочих СМУ-53 стройтреста № 2 строит в селе Московском Новоуспенский район, в 54 километрах от города, свиноводческий откормочный комплекс. Приходится сталкиваться с большими трудностями в организации нашего рабочего времени. Для перевозки рабочих необходимо два автобуса ПАЗ-562. Но с 25 июля нам предоставляется лишь один автобус местного автотранспортного предприятия, который по сути дела непригоден к эксплуатации. Автобус приходит за рабочими к 8 и даже в 9 часов утра, и на работу мы приезжаем на час позже. Потом шофер заливает старшему прорабу о том, что ему необходимо заниматься ремонтом автобуса... И в обеденный перерыв рабочие не могут съездить в столовую.

Администрация СМУ-53 обращалась в местные организации с просьбой упорядочить перевозку людей, но до сих пор никаких мер не принято. В итоге допускаются огромные потери трудового времени. Ведь на строительстве комплекса работают три геологические организации, в которых насчитывается около 400 человек.

СОЛОДОВНИКОВ, ИВАНОВ, ЯКОБ ЛЕВ и другие рабочие СМУ-53.

Предлагаем некоторые комментарии к «Правилам пользования газовыми плитам» в порядке обмена опытом. Горький этот опыт накоплен нами в результате общения с Россошанскими производственными газовыми участком. Пункт второй «Правила» гласит: «Если в помещении чувствуется запах газа, обращайтесь в аварийную контору по телефону». Мы почувствовали запах газа в своей квартире. Пользуясь мыльной пеной, установили, что утечка в кране. Звоним по телефону 7—39. Узнав, что заявки поступают из дома № 25 по улице

О ТЕХ, КТО РЯДОМ А ЕСЛИ ПОДУМАТЬ... СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО

Ничто не выбьет из седла...

Я позвонил в литейно-механический цех и попросил пригласить к телефону контролера Станислава Петровича Шарاپова. — Нашего Марселя? — переспросил звонок. — Да, так его зовут на заводе. Этот человек совершил два подвига в годы Великой Отечественной войны и в мирное время. — Слушаю. — донесся из телефонной трубки глуховатый голос. — Станислав Петрович, мы вас ждем в заводском музее. — Приду, — ответил Шарاپов. В шестьдесят три года в музей вошел, слегка прихрамывая, невеселый человек. Я представил ему слово. — В своей последней атаке он получил несколько тяжелых ранений. Случившееся он

ЧЕЛОВЕК С ИЗЮМИНКОЙ
— Александр Якимович завре проежайте в Воронеж. За на градю. Медаль вам «За трудовые отличия», — сказал начальник участка СВ-32 Г. В. Белоусковский бульдозеристу Дядюшкину.
— Лича Александра озарило, затем стало озабоченным.
— Ну, что вы такой недоверчивый? Ничего с вашим бульдозером не случится, если другой человек сменит на нем по-работает, понюх озабоченность Дядюшкина, успокаивая начальника участка.
— Проезжая мимо установленного у въезда в Воронеж на постаменте трактора ХТЗ, Александр Якимович Дядюшкин долго не отводил от него глаз. Именно с него, с ХТЗ, по-велью его родство с машина-

ство в соревновании, его признавали лучшим по профессии.
— А утром между изюминкой первого участка и Дядюшкиным состоялся такой разговор:
— Что я боюсь, то в про-...
— Александра Якимовича раз-васкали у его бульдозера. Он только что отработал ночную смену и с товарищами по работе А. Андреевым и Н. Горбуновым возился возле машины.
— Зажогу ресь о тракторах. Каким только марок не знает Дядюшкин! В каком году, каким заводом начали они выпускаться? Может быть за ДЗТ-560, который сейчас списывается перед залуском в серийное производство.
— С. СОЛДАТКИН, заместитель секретаря парткома Павловского карьера.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Наш колхоз успешно завершил жатву-74. Сейчас, в период заготовки кормов, автотранспорт, как и в горячую страдную пору, работает с полной нагрузкой. Ни одна из машин не простаивает. Большая заслуга в этом принадлежит коллективу Острожского автотранспортного завода. Переход уборки мы отравили на капитальный ремонт 5 автомобилей марки ГАЗ-51. В течение 20 дней они были отремонтированы и после обкатки включились в работу. И за все это время их работа не вызвала нареканий ни со стороны водителей, ни со стороны механиков и слесарей газова, несмотря на то, что временами стояла очень плохая погода.

Выполнял завод для нашего хозяйства и другие ремонтные работы, и все они отличались высоким качеством.

Шоферы и механики нашего хозяйства благодарят острожских автотранспортников за их позитивную работу, за добротную помощь, оказанную труженикам села.

И. ТОКАРЕВ, завелующий гаражом колхоза «Россия».

Письмо опубликовано. Что сделано?

«Зачем нам рога в колпак». Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в газете за 4 августа под рубрикой «Сатирическим пером».

Начальник областного управления бытового обслуживания населения В. Бучнев сообщил, что действия начальника областной справочно-информационной конторы И. Ефимовича, создавшего бюро без решения облсплкомхоза, являются неправильными, за что он строго предупрежден. И. Ефимовичу предложено закрыть бюро, посредству, а лиц, работающих там, использовать на другой работе.

12 июля на нашей полосе напечатана заметка «Кто навелет лордос». По выступлению газеты приняты конкретные меры. Штаб оперативного комсомольского отряда и работники милиции провели несколько рейдов по проверке общественного порядка на пляжах города. На пляже у озера Борова дежурит сотрудник милиции и дружинники. Работники милиции выяснили, что организаторы лужинских действий были К. Иванов (выпускник ИТУ-20), В. Помогайло (студент лесотехнического института), А. Лобов (студент ВГУ), А. Арсентьев (монтажник трест «Транстрой») и В. Переврзев (инженер по профессии). За совершенные хулиганские действия Арсентьев, Иванов и Переврзев привлечены Ленинским народным судом к

административной ответственности. Против В. Помогайло возбуждено уголовное дело.

«Забой платит штрафы». Критическая заметка под заголовком «Забой» опубликована в газете 2 августа. Автор ее, дежурный по станции Перелешиню В. Яевич, писал о простоях вагонов, допущенных по вине Перелешинского сахарного завода.

Директор завода М. И. Повалякин сообщил редакции, что заметка обобщена на производственном совещании инженерно-технических и транспортных работников предприятия. Ведутся работы по раздельной погрузке сахара непосредственно из склада. Увеличиваются площади складских помещений.

19 июля в заметке «По тем же условиям» говорилось о низком качестве выпускаемых в Воронеж газированных сыров.

Как сообщил главный инженер Воронежского областного производственного объединения молочной промышленности И. Вареник, приняты меры для улучшения качества газированных сыров. Усилен контроль за температурой в охлаждающем туннеле. Для более равномерного покрытия сырка глазурию ежедневно снимается и промывается производственная лента машины. В четвертом квартале этого года будет приобретен и установлен варочный котел для глазури.

ПОКУПАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

В центре села Новая Меловатка расположен магазин с «вкусным» названием «Хлеб». В нем всегда вы найдете свежеспеченный хлеб, булочки, изделия. Здесь вас встретит улыбающаяся Мария Григорьевна Бибикина, которая работает продавцом вот уже восьмой год. Покупатели довольны этой замечательной женщиной.

В 1967 году она окончила техникум советской торговли и получила диплом товароведа продовольственных и промышленных товаров. Где бы ни работала Мария Григорьевна, всегда оставляет о себе очень хорошие впечатления. В книге предложений множество записей — благодарностей в ее адрес.

Вот уже несколько лет подруга Мария Григорьевна переполняет квартиры и годовые планы товарооборота.

— Самая главная для меня награда, — говорит М. Г. Бибикина, — это когда покупатель уходит из магазина довольным.

Мария Григорьевна, конечно, из-за скромности уминает о том, что она награждена юбилейной медалью «За доблестный труд» в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина и множеством почетных грамот.

И. МЕЖЕВИКОВ, селькор.

Калачевский район.

ГРАНИ РАДОСТИ

Славы Александр Павлович не искал. Она пришла несамостоятельно и прочно укрепилась рядом с его фамилией. Теперь короткая фраза «Лучший производительник — Тараханов» стала в третьем лицейном привычной и само собой разумеющейся. Только он, сталева, знает, сколько потребовалось сделать плавков пока достиг знания лучшего.

Работать Тараханов начал в этом цехе двадцать лет назад. Хлопотал у вагранки, разливал металл, был завальщиком. С завальщиком смотрел на сталева. В алах всплеск жидкой стали, которая била и хлопотала в электропечи, крылась притягательная мигучая сила. Хотелось покорить ее своей воле и научиться управлять. Поэтому он несказанно ободравался предложено стать подручным сталева. С той поры Тараханов сменил уже шестидесяти календарь.

Однажды в беседе Александр Павлович говорил, что в любом мастерстве есть исходная точка — это понятие своей профессии. Конечной нет.

Десятый год Тараханов варит сталь самостоятельно. Познал все тонкости ее сложного рождения. С точностью лабораторного анализа границ его способность определять на глаз содержание в шихте углерода, кремния, фосфора и прочих компонентов. Он умеет предвидеть марку стали, когда еще не пришли лабораторные исследования пробы и утихившийся жидкий металл спокойно поджогивает в восьминювной ванне.

Он как-то доверительно сказал: «Знаете, сколько лет сталева, а все не привыкну к моменту выпуска. Всегда оказывается разлет. Глазку на тот огнюгую ланну и думаю: неужели все это я сделал».

Да, более 3000 тонн жидкой стали сварил с начала года коммунис Тараханов. Зачастую он работает один, потому что в соседней печи нет пудкоушки и там сталева одному обходиться трудно. Александр Павлович предлагает своему подручному пойти поработать туда, а ему самому не впервой управиться за двоих.

К. БОРОВИКОВА, Фото автора.

Завод имени Коминтерна.

ОБЪЕКТИВ ЧИТАТЕЛЯ



Мальчишки, мальчишки... Фото В. Петросяна.

